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VERBALE n° 5

COLLEGIO DEI DOCENTI

Riunione 26 Marzo 2019

Il  giorno  26  Marzo  2019,  alle  ore17,00 in  Oppido  Lucano  ,  nella  sala  riunioni   dell’Istituto,
convocato  con appositi  avvisi  scritti  nelle  forme e nei  termini  di  legge, si  è riunito il  Collegio dei
Docenti dell'Istituto Comprensivo, per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1.Lettura ed approvazione verbale seduta precedente;

2. Analisi risultati scrutini intermedi - Prove per competenze e classi parallele;

3. Esami Stato I ciclo (voto di ammissione - calendario riunione preliminare - prove scritte);

4. Linee guida certificazione competenze;

5. Questionario bullismo-cyberbullismo - Risultati;

6. Progetto pre-accoglienza scuola dell’Infanzia;

7. Varie ed eventuali.

Per  la  Scuola  dell’Infanzia sono  presenti  le  insegnanti:  ARMIENTO  Maria  Vittoria,
AVIGLIANO Caterina,  BASILE Domenica,  CARAVELLI  Maria,  VERNUCCI  CONCETTA,  GRIECO
Maria,  DE  MARTINO  Maria  Lucia,  IANNIELLO  Maria  Luigia,  LAVIERO Margherita,  MAGGIO
Antonietta,  MAGGIO  Margherita,  MUSSUTO  Gerarda  Antonella,  PACILLO  Raffaela,  PATRUNO
Concetta,  PEPE Marielena,  PEPE  Teresa,  SCACCUTO  Filomena,  SCACCUTO  Franca,
LANCELLOTTI Antonia Luigia e STIGLIANI Maria.

Per la Scuola Primaria sono presenti le insegnanti: 
ALLEGRETTI  Maristella,  ARMIENTO  Raffaella,  BALDASSARRE  Maria  Carmela,  BASILIO
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Rosa,CACCAVO Maria, CALABRESE Felicia, CANCELLARA Arcangela,  CALOCERO Maria Donata,
CILLO  Maria  Carmela,  D’ALOIA  Maria  Gabriella,  DAMONE  Innocenza,  DE  CANIO  Lucia,
DELL’AGLIO Domenica,  DE MARTINO Maria  Lucia,  DI  LENA Anna  Maria,    DI  MARE Angela,
DININNO Isabella, ERARIO Veronica,  EVANGELISTA Teresa, GIANNINI Anna Maria,  GIANNONE
Maria  Antonia,  GILIO Caterina,  GRIMALDI  Felicia,  GURRADO  Stefania  ,INFANTINO  Adriana,
IUNNISSI Giovanna, LANCELLOTTI Antonia, LANCELLOTTI Teresiana, LANGELLOTTI Giuseppina,
LAROCCA Serafina,  LAVANGA Antonella,   LORUSSO Maria,  LEONE Maria  Donata,  LOIODICE
Angela,  MARTINO Caterina,  MARTINO Porzia,  MATTIA  Sonia,  MUSSUTO  Serafina  Angelina,
MUSSUTO Carmelina,  PADULA Teresa,  PAPAPIETRO Maria Carmela,  PEPE Antonia,  PICCIANI
Anna Rosa, RONCA PATRIZIA, SANNELLA Maria Antonia, SIMEONE Margherita SIVO Francesca
SPORTIELLO Antonietta, TELESCA Maria Donata, TITO Maria, VICECONTE Vittoria Luigia, VIOLA
Domenica, VIOLA Antonietta e VIOLA Michela.
Risulta assente l’insegnante DI PASQUALE Lucia.

Per la Scuola Secondaria di 1°grado sono presenti i Proff.:  BASILE Lucia, BATTAGLINO M.
Antonietta ,BUONGIORNO Maria Antonietta, CAPUTO Concetta,  Anna Lisa, D’ALOIA M. Teresa,
DANGELICO Teresa,  D’AURIA Claudio,  DE ANGELIS lucia,  DERAMO Palmira,  DI  MARE Cania
Maria,  GIGANTI  Michele  Pio,  GIORDANO  Carolina,  GRUOSSO  Assunta,  IANNUZZI  Michele,
LABRIOLA  M.  Teresa,  LANCELLOTTI  Alessandro,  LOMBARDI  Rosa,  MACI  Duilio,  MANCINO
Domenica,  MUOTRI  Carla,  MUOTRI  Maria  Anna,  PALESE  Camillo,  PAPPALARDO Maria  Anna,
PELLETTIERI Maria  Carmela,  PLANTAMURA  ANNA  MARIA,  PEPE  ADRIANA,  POLOSA
DONATELLA, SALANDRA  Nicolas, SANTANGELO Maria Luisa, SAPONARA Grazia Rosa ,SINISI
Rosa, SPAGNA Giuseppe, STRAZIUSO Maria Pia, STIGLIANI Maria,  VENTRICELLI Chiara. 
Risultano assenti per giustificati motivi il proff. CAPUTO Carmela, CALZARETTA Antonio, DE ROSA
M. Antonietta, NIGRO Rocca Francesca, CARDILLO Rocco Antonio, SALANDRA Nicolas e VELUCCI
Antonio.

Presiede la riunione il Dirigente Scolastico, Prof. Bernardino SESSA.
Svolge la funzione di segretaria verbalizzante la Prof.ssa Maria Carmela PELLETTIERI.

IL PRESIDENTE
 constatata la validità della riunione, per il numero legale degli intervenuti, alle ore17,05 dichiara

aperta la seduta e passa alla trattazione del primo argomento all’ordine del giorno.

1° ARGOMENTO
Lettura e approvazione verbale seduta precedente  

IL PRESIDENTE
 procede alla lettura del verbale della seduta precedente;
 chiede l’approvazione del Collegio. 

IL COLLEGIO



 all’unanimità approva il verbale della seduta precedente DELIBERA (N° 1)

2° ARGOMENTO
Analisi risultati scrutini intermedi - Prove di competenze  per classi parallele

IL PRESIDENTE

 Illustra all’assemblea i  risultati  degli  scrutini  intermedi  di  tutte  le classi  del  nostro  istituto.
Successivamente presenta i dati  relativi alle prove di competenza disciplinari o dipartimentali
somministrate  per classi parallele in tutte le classi  della scuola secondaria di tutti i plessi del
nostro   Istituto.  Precisa,  inoltre,   che i  dati  relativi  alla  scuola  primaria   saranno  restituiti
successivamente. 

IL COLLEGIO

 Dopo aver ascoltato attentamente la presentazione del dirigente, prende atto di quanto 
esposto e degli importanti spunti di riflessione offerta dalla lettura dei dati.

3° ARGOMENTO
Esami Stato I ciclo (voto di ammissione - calendario riunione preliminare - prove 
scritte); 

IL PRESIDENTE

IL PRESIDENTE

 Dopo aver ricordato le novità  relative al nuovo esame di stato del primo ciclo di istruzione
soprattutto relativo alla formulazione del voto di ammissione, e  rammendato le indicazioni
relative alla valutazione e alla certificazione delle competenze, così come   rubricate nel D.lgs
n. 62 del 2017, invita i docenti  a riflettere sui criteri  da adottare per la proposta del voto di
ammissione.  Si  precisa  che  la  proposta  sarà  oggetto  di  deliberazione  del  collegio  nella
prossima seduta.



 Successivamente  propone il seguente calendario delle prove scritte e la data della riunione 
preliminare:

Giovedì 13 giugno    Riunione preliminare
Venerdì 14 giugno    Prova di Italiano  (Oppido – Cancellara – Tove- S. Chirico), ore 8,30
Sabato  15 giugno     Prova di Matematica(Oppido, Tolve) prova di Lingua straniera(Cancellara, S. 
Chirico), ore 8,30
Lunedì    17 giugno     Prova di Lingua (Oppido, Tolve) prova di Matematica ( Cancellara, S. Chirico), 
ore8,30.

IL COLLEGIO
dopo aver ascoltato le comunicazioni del D.S.

PRENDE ATTO 
 Del calendario della riunione preliminare e delle prove scritte relative agli esami conclusivi del

primo ciclo di istruzione, nonchè delle sollecitazioni offerte all’assemblea, relative  ai criteri da
adottare  per  l’attribuzione  del  voto  di  ammissione  agli  esami  conclusivi  del  I  ciclo  di
istruzione, che saranno oggetto di deliberazione nel prossimo collegio.

4° ARGOMENTO
Linee guida certificazione delle competenze

IL PRESIDENTE

 Rammenta all’assemblea che la valutazione ha per oggetto il processo formativo e i risultati di
apprendimento  delle  alunne  e  degli  alunni,  delle  studentesse  e  degli  studenti  delle  istituzioni
scolastiche del sistema nazionale di istruzione e formazione; ha finalita' formativa ed educativa e
concorre al miglioramento degli apprendimenti e al successo formativo degli stessi, documenta lo
sviluppo  dell'identita'  personale  e  promuove  la  autovalutazione  di  ciascuno  in  relazione  alle
acquisizioni  di  conoscenze,  abilita'  e  competenze.   Si  precisa  ,inoltre,  che  la  valutazione  e'
coerente con l'offerta formativa della istituzione scolastica, con la personalizzazione dei percorsi e
con le Indicazioni Nazionali per il curricolo .

IL COLLEGIO
 prende atto  di quanto comunicato dal Dirigente. 



5° ARGOMENTO
 Questionario bullismo-cyberbullismo - Risultati  ;    

IL PRESIDENTE

 sottopone  all’attenzione  dell’assemblea  i  risultati  del  questionario  on  line  sul  bullismo  e
cyberbullismo  rivolto  ai  ragazzi  della  scuola  secondaria  del  nostro  istituto.  Nonostante  la
percentuale  dei  ragazzi  che  hanno  risposto  al  questionario  non  sia  particolarmente
significativa, i dati emersi offrono importanti spunti di riflessione sulla percezione del fenomeno
tra i ragazzi del nostro istituto. 

IL COLLEGIO

 prende atto  di quanto comunicato dal Dirigente.

 

6° ARGOMENTO
Approvazione Progetto pre-accoglienza scuola dell’Infanzia

IL PRESIDENTE
 Illustra all’assemblea   il  Progetto pre- accoglienza della scuola dell’infanzia  che prevede la 

frequenza da parte dei nuovi iscritti, nel mese di giugno, di  alcune ore settimanali , volte a 
favorirne il successivo inserimento nella nuova realtà scolastica. Il progetto è stato già attuato 
nello scorso anno scolastico dalla scuola dell’infanzia di Oppido Lucano e di Cancellara.

IL COLLEGIO
 Dopo attenta analisi  della proposta,  approva all’unanimità il  Progetto pre-accoglienza della

scuola dell’Infanzia , da estendere anche ai plessi di Tolve e S. Chirico.

7° ARGOMENTO
Varie ed eventuali

IL PRESIDENTE



 Illustra all’assemblea le prima  piattaforma di prestito digitale  con la più grande  collezione di 
contenuti   per tutte le biblioteche in rete (MLOL). Tutti i docenti, attraverso le credenziali che saranno 
loro fornite, avranno modo  di accedere a tutto il materiale presente in rete, tra riviste e libri digitali.  Il 
tempo del prestito  è di 14 giorni. Vi sono anche risorse open, liberamente fruibili, come file audio e 
lezioni.

 Successivamente illustra il progetto  Erasmus+, Azione KA2, che prevede , in regime di 
partenariato con altre scuole europee,  l’obiettivo di condivisione di buone pratiche e  della mobilità di 
docenti.

IL COLLEGIO

 Prende  atto  delle  indicazioni  del  dirigente  e  approva  la  candidatura  del  nostro  istituto
all’Azione KA2 del progetto Erasmus+.

La seduta  viene tolta alle ore 18:30.

Di quanto sopra si dà atto con il presente verbale che viene come appresso sottoscritto.

Il Segretario                                            Il Presidente

( Prof.ssa Maria Carmela Pellettieri)                                                (Prof. Bernardino Sessa)

Il presente verbale consta di n°6 pagine, timbrate e validate con firma del Dirigente Scolastico.
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